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Hablar de evaluacién implica conocer una herramienta que permita identificar el grado de
adquisicion de competencias y ayude a establecer pautas para superar las dificultades, es por
tanto una herramienta a disposicién de la mejora. Hoy en dia se hace imprescindible
conocer los estandares fijados por organismos internacionales (OCDE, IEA, UE), que
evalian los sistemas educativos, y establecer un vinculo directo con el trabajo del dia a dfa
del aula que realizan cientos de profesores con sus alumnos en cualquier parte del mundo.

TIMSS (Trends in International Mathematics and Science Study) es un estudio que
realiza la Asociacion Internacional para la Evaluacion del Rendimiento Educativo (IEA)
sobre Matematicas y Ciencias, con un mismo marco teoérico. La poblacion evaluada por
este estudio la forman muestras representativas del alumnado de 4° y 8° grados de cada pais
participante. Espafa, hasta el momento, solo ha participado con muestras de alumnado de
cuarto curso de Educacion Primaria.

Esta publicacion presenta las preguntas que han sido liberadas después de formar
parte del estudio internacional TIMSS, en su edicién 2011; recogen items de la prueba de
Ciencias para 8° grado (equivalente en el sistema educativo espafiol a segundo curso de
Educacion Secundaria Obligatoria) y son un recurso ztil para el profesorado al hacer posible
trabajar en el aula con preguntas que también se usan en un gran nimero de pafses de
nuestro entorno mas cercano.

Este documento contiene para cada pregunta no solo cémo esta formulada, sino
también las gufas de correccion y codificacion. Para completar esta informaciéon en la
pagina  http://www.mecd.gob.es/inee/Ultimos informes/PIRLS-TIMSS.html  estin
disponibles los ultimos informes de este estudio.

La IEA también ofrece en su pagina web mas detalles sobre este informe y acceso a
las pruebas liberadas aplicadas en sucesivas ediciones: http://www.ica.nl/timss 2011.html

Desde el Instituto Nacional de Evaluaciéon Educativa damos las gracias a los
responsables del Ministerio de Educacién de Chile por facilitarnos las traducciones al
espanol de estas pruebas.
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;Cual de las siguientes es la mejor descripcion del proposito de la respiracion
celular?

(A) Proporcionar energia para la actividad celular.

Producir aztcar para almacenar en las células.

(© Liberar oxigeno para la respiracion.

Proporcionar diéxido de carbono para la fotosintesis.
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Dominio de contenido Dominio cognitivo Respuesta correcta Nivel de desempefio
Biologia Conocimiento A Sobre avanzado




TIMSS 2011 / Ciencias. 8° grado

Tramo de riel
metalico

Espacios

;Cuadl de las siguientes afirmaciones es la mejor explicacion de por qué los
tramos de los rieles metdlicos de algunas vias férreas estan colocados con
espacios entre ellos?

(A) Para permitir que los rieles metalicos se expandan en los dias calurosos.
Para permitir que los rieles metalicos se expandan en los dias frios.

(© Para permitir que los rieles se enfrien con el aire de los espacios.

Para permitir la vibracion de los rieles debido al tren.
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Dominio de contenido Dominio cognitivo Respuesta correcta Nivel de desempefiio
Fisica Aplicacién A Avanzado
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Los rifiones son drganos que se encuentran en el cuerpo humano. Cuando
joven, a un hombre le sacaron uno de sus dos rifiones porque estaba enfermo.
Ahora tiene un hijo.

;Cudntos rifiones tuvo su hijo al nacer?

Explica tu respuesta.

5032614

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefio

Biologia

Aplicacién

Ver pauta de correccion

Intermedio




Nota:

Para obtener puntaje, la respuesta debe indicar DOS e incluir una explicacién correcta. Se da
puntaje a respuestas que hacen referencia explicita a la herencia o a la genética (codigo 1) y alas
que se basan en que los humanos (normalmente) tienen dos rifiones al nacer (cédigo 1). Las
respuestas que indican DOS sin una explicaciéon o con una explicacion incorrecta se codifican
como incorrectas (c6digo 0).

Codigo

Respuesta Item: S032614

Respuesta correcta

DOS con una explicacion referida a que la falta de un rifién por una extraccién no es un rasgo
hereditario (o similar).

Ejemplos:

Que le saquen un rifidn no estd en sus genes, asi que no lo va a transmitir.
No es hereditario.

No se alteran los genes del hijo solamente porque le sacaron el rifion al papa.
No hay un efecto genético.

DOS con una explicacionreferida a que todos los humanos tienen (normalmente) dos rifiones al
nacer (o similar). [Sin mencién explicita de la herencia.]

Ejemplos:

Todos nacen con dos rifiones, a menos que tengan una enfermedad.

Su hijo aiin tendrd el niimero normal, que es 2.

Siempre tenemos dos rifiones al nacer.

La enfermedad del padre no se contagia.

El cuerpo humano tiene dos rifiones.

Solo por el hecho de que le quede un rifién, no quiere decir que su hijo tendrd un rifién.
A él le sacaron un rifién, pero no a su hijo.

Eso es lo que la mayoria de la gente tiene.

Esto no afectard directamente a su hijo.

Otra correcta.

Respuesta incorrecta

DOS sin explicacion o con una explicacién incorrecta.

Ejemplos:

La madre atin tiene dos rifiones, y esto es dominante.
El hijo heredd dos rifiones de su madre.

Porque al padre le sacaron el rifién cuando era joven.

UNO con o sin explicacion.

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o no
relacionadas con la tarea).

Sin respuesta

En blanco.
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Algunos pajaros comen caracoles. Una especie de caracol que vive en el bosque
tiene una concha oscura. La misma especie de caracol que vive en el campo
tiene una concha de color claro. Explica cdmo esta diferencia en el color de la
concha ayuda a los caracoles a sobrevivir.
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Dominio de contenido Dominio cognitivo Respuesta correcta Nivel de desempefiio
Biologia Aplicacion Ver pauta de correccion Alto
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Nota: Para puntaje completo, las explicaciones deben sefialar el camuflaje (mezclarse con el entorno o
similar), con o sin mencién explicita de la proteccién de los depredadores (cddigo 2). Reciben
puntaje parcial las respuestas que solo sefialan no ser vistos o comidos por los depredadores sin
mencionar explicitamente el camuflaje (cédigo 1). Respuestas que solo senialan que el bosque es
oscuro o que la pradera es clara, sin mas explicacién, son incorrectas (codigo 0).

Codigo | Respuesta | Item: S032451

Respuesta correcta

2 La explicacién senala explicitamente tanto el camuflaje (mezclarse con el entorno o similar) como
la proteccion frente a los péjaros, depredadores, enemigos, etc.
Ejemplos:
Los caracoles en el bosque tienen una concha oscura porque se camuflard con los colores oscuros del
bosque. La especie que vive en el campo se camuflard con los colores claros. En ambos casos, serd mds
dificil para los depredadores encontrarlos.
Los caracoles que viven en el bosque tienen conchas oscuras para que los pdjaros no puedan verlos
para comérselos.
Las conchas les ayudan a los caracoles a mezclarse con su hdbitat para que no los vean tan fdcil.
Caracoles de concha oscura en el bosque oscuro usan el color para protegerse de que los vea la gente.
Camuflaje ante sus enemigos.
La explicacion solo sefiala el camuflaje, mezclarse con los alrededores o similar. [No sefala
explicitamente la proteccion de los depredadores.]
Ejemplos:
Le ayuda al caracol a camuflarse con sus alrededores.
Les permite mezclarse con sus alrededores.
Los distintos colores de concha les ayudan a camuflarse y a adaptarse al entorno para sobrevivir.
Otras totalmente correctas.
Respuesta parcial

1 La explicacion sefiala solo no ser vistos o comidos por los depredadores. [NO hace referencia al
camuflaje.]
Ejemplos:
Para que los pdjaros no se los coman.
Pueden esconderse de los pdjaros.
Los protege de los depredadores.
Otras parcialmente correctas.
Respuesta incorrecta

0 Solo sefala que en el bosque esta oscuro y en el campo claro. [No hace referencia explicita al

camuflaje ni a la proteccién de los depredadores, o similar.]
Ejemplos:

El bosque es mds oscuro que el campo.

A los caracoles oscuros les gusta el bosque oscuro.

La luz es mds clara en el campo, asi que el caracol es mds claro.

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o no
relacionadas con la tarea).

Sin respuesta

En blanco.
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Roberto hizo un experimento para investigar el efecto de la temperatura sobre
la solubilidad del azucar en el agua, midiendo la cantidad de azticar que puede
disolverse en 1 litro de agua a distintas temperaturas. Luego hizo graficos con

los resultados.

;Cual de los siguientes graficos es mas probable que esté mostrando los
resultados del experimento de Roberto?

®

S032156

Azucar disuelta
(gramos)

Azucar disuelta
(gramos)

Temperatura (°C)

Temperatura (°C)

Azucar disuelta
(gramos)

Azucar disuelta
(gramos)

Temperatura (°C)

/ N\

Temperatura (°C)

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefio

Quimica

Razonamiento

c

Avanzado
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Una rueda de auto paso6 por encima de una lata y la aplasté completamente.

;Qué afirmacion es verdadera respecto de los atomos de la estructura de la

lata?

(A) Los dtomos se rompieron.

Los atomos se aplanaron.

Los atomos se convirtieron en otros atomos.

(© Los dtomos quedaron igual.
®

S052152

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefio

Quimica

Aplicacion

C

Avanzado
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Globo

Bicarbonato
de sodio

Vinagre

Antes de mezclar

—

Después de mezclar

Como se muestra en el esquema, el globo se infla cuando el bicarbonato de
sodio del globo se mezcla con el vinagre.

;Cual es la causa para que esto ocurra?

O

wn

(=]

o

m

o

wv)
Dominio de contenido Dominio cognitivo Respuesta correcta Nivel de desempefio
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Nota: Si senala la liberacién de didxido de carbono, debe codificarse con cédigo 1. Si sefiala un gas
incorrecto (por ¢j. helio, aire u oxigeno), debe codificarse con 0.
Cddigo | Respuesta | Item: S032056
Respuesta correcta
1 Seiiala que se libera diéxido de carbono (como resultado de la reaccién quimica).
Ejemplos:
La reaccién quimica expele dioxido de carbono el que infla el globo.
Cuando se mezclan, se produce diéxido de carbono, que después infla el globo.
Cuando el bicarbonato de sodio reacciona con vinagre, se produce didxido de carbono.
Sefala que se libera un gas (como resultado de la reaccién quimica). [No sefiala explicitamente el
diéxido de carbono.]
Ejemplos:
Cuando mezclan los dos quimicos, se produce un gas que sube adentro del globo.
Crean una reaccion quimica que libera gas.
Se produce un gas que hace que el globo se infle.
Elimina gas que infla el globo.
Sefiala que ocurre una reacciéon quimica. [No sefiala explicitamente la produccion de gas.]
Ejemplos:
El vinagre tiene una reaccion cuando se mezcla con el bicarbonato de sodio.
Ocurre una reaccidn quimica.
Por la reaccién entre el vinagre y el bicarbonato de sodio.
Hizo una reaccién y se torno efervescente.
Otras correctas.
Respuesta incorrecta
0 Solo sefiala gas (aire), que subié adentro del globo, o similar. [No sefiala una reaccién quimica o la

produccion de gas.]

Ejemplos:

El gas se calienta y sube al globo.

Cuando lo mezclaron hizo que el gas subiera.
El aire quiere subir.

Senala la produccion de aire, helio u otro gas incorrecto.
Ejemplos:

Lo mezclan y hacen aire que llena el globo.

La reaccién hace que se libere helio, que llena el globo.

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o no
relacionadas con la tarea).

| Sin respuesta

0

| En blanco.
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;Qué puede proporcionar al cuerpo humano inmunidad contra algunas
enfermedades por un largo periodo de tiempo?

@ Los antibidticos.

Las vitaminas.

@ Las vacunas.
©

Los glébulos rojos.

S032087

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefio

Biologia

Conocimiento

C

Avanzado
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Un hombre escal6 hasta la cumbre de una montafia muy alta. Mientras estaba
en la cumbre, se tomd toda el agua que llevaba en su botella plastica y después
la tapd. Cuando bajo al campamento en el valle, se dio cuenta de que la botella
vacia estaba contraida.

;Cual de las siguientes afirmaciones explica mejor por qué ocurri esto?

(A) Latemperatura es mas baja en el valle que en la cumbre de la montafa.

La temperatura es mas alta en el valle que en la cumbre de la montana.

(© Lapresion del aire es menor en el valle que en la cumbre de la montana.

(D Lapresion del aire es mayor en el valle que en la cumbre de la montaiia.

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefio

Fisica

Aplicacion

D

Sobre avanzado
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Conexioén a una bomba de vacio

————>

Cables eléctricos —— mmmm—

Frasco

@ — 1 Timbre eléctrico

El esquema muestra un timbre eléctrico en el interior de un frasco. El timbre se
enciende y se escucha su sonido. Luego se bombea hacia fuera el aire del frasco.

;Qué ocurrira con el sonido del timbre cuando el aire haya sido bombeado
fuera del frasco? Explica tu respuesta.
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Nota:

Para puntaje completo, la respuesta debe sefialar que el sonido se desvanece (o similar) Y dar una
explicacién que sefiale explicitamente que el sonido necesita un medio por el cual viajar (o
similar). Respuestas que seflalan que el sonido se desvanece, pero sin mas explicacién, reciben
puntaje parcial (codigo 1), al igual que las que dan explicaciones minimas que solo mencionan el
vacio o la falta de aire en el frasco (c6digo 1). Respuestas que seiialan que el sonido se desvanece
(o similar) con una explicacién incorrecta que indica una mala comprension de la produccién o
transmision del sonido, son incorrectas (cddigo 0).

Codigo

Respuesta | tem: $032369

Respuesta correcta

Senala que el sonido se desvanece Yexplica que el sonido necesita un medio a través del cual viajar
(o similar).

Ejemplos:

El sonido desaparecerd porque si no hay aire, no puede transmitirse el sonido.

El sonido se extinguird. Las ondas sonoras requieren de un medio para propagarse.

El sonido se transporta por el aire. Asi que no habrd nada que transporte el sonido y desaparecerd.

Otras totalmente correctas.

Respuesta parcial

Senala que el sonido se desvanece (o similar) SIN mas explicacion.
Ejemplos:
El sonido desaparece.

Senala que el sonido se desvanece con una explicacién minima que solo hace referencia al vacio o a
la falta de aire. [No hace mencion explicita a que el sonido necesita un medio por el cual viajar.]
Ejemplos:

Se desvanece porque se ha ido todo el aire.

Se hace mds débil por el vacio.

El vacio impide que oigamos el sonido.

Otras parcialmente correctas.

Respuesta incorrecta

Seriala que el sonido se desvanece (o similar) con una explicacion incorrecta que indica una mala
comprension de la produccién/transmision del sonido.

Ejemplos:

Las ondas sonoras son succionadas junto con el aire.

No hay mds aire para mover la campana.

Deja de sonar porque es el aire el que hace el sonido del timbre.

Seniala que el sonido es mas fuerte, més claro (o similar) con o sin mas explicacion.
Ejemplos:
Se hace mds fuerte porque no hay aire que absorba el sonido.

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o no
relacionadas con la tarea).

Sin respuesta

En blanco.
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;Cual es la principal diferencia entre los planetas y las lunas en nuestro sistema

solar?

(A) Todos los planetas pueden sostener vida; las lunas no pueden.

Todos los planetas tienen atmosferas; las lunas no tienen.

alrededor de planetas.

(© Todos los planetas orbitan alrededor del Sol; todas las lunas orbitan
©)

Todos los planetas son mas grandes que todas las lunas.

S032160

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefiio

Ciencias de la Tierra y el Universo

Conocimiento

C

Alto
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Nubesy
Precipitaciones

Vientos
Predominantes

Nivel del Mar

24°C \\

El esquema de arriba muestra la direccion del viento predominante, las
precipitaciones y las temperaturas promedio del aire a distintas alturas en
ambos lados de una montafia. ;En qué ubicacion es mas probable que haya una

selva?

(A Ubicacién 1.
Ubicacién 2.

(© Ubicacién 3.
)

S032654

Ubicacién 4.

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempeiio

Ciencias de la Tierra y el Universo

Razonamiento

A

Avanzado
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Sefiala una forma en que una erupcion volcanica puede afectar al medio

ambiente.
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Dominio de contenido Dominio cognitivo | Respuesta correcta Nivel de desempefio
Ciencias de la Tierra y el Universo | Conocimiento Ver pauta de correccion Alto
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Nota:

Reciben puntaje las respuestas que sefialan un efecto negativo o positivo (codigo 1) de las
erupciones volcanicas para el medioambiente (vida vegetal/animal, hébitat, atmoésfera, suelo,
agua, etc.).

Las respuestas correctas pueden referirse a efectos a corto o largo plazo y deben incluir una
afirmacion especifica sobre como los resultados de las erupciones volcanicas (lava, gases, humo,
cenizas, etc.) pueden afectar al medioambiente. Respuestas vagas que solo mencionan
destruccion o efectos generales, son incorrectas (codigo 0).

Codigo

Respuesta | Item: S032126

Respuesta correcta

Sefiala un efecto medioambiental negativo de las erupciones volcanicas como la contaminacién
(por la liberaciéon de gases, humo, cenizas, etc.) o destruccién de habitats o de vida
vegetal/animal (debido al flujo de lava, a que se queman o similar).

Ejemplos:

Se quema vida vegetal esencial.

La lava arruinaria el suelo y quemaria todo.

Libera gases dafiinos.

Cubre todo con ceniza.

Mata todo a su paso. [Asuma que “a su paso” se refiere al flujo de lava.]

Las erupciones volcdnicas producen cenizas que contaminardn el medio ambiente.
Liberard diéxido de carbono en la atmdsfera que podria causar un efecto invernadero.
La gran cantidad de humo negro contaminard el aire.

Los gases sulfiiricos causan lluvia dcida.

Sefiala un efecto ambiental positivo como convertir la tierra en tierra fértil, crear habitats
nuevos y permitir el desarrollo de diferentes formas de vida.

Ejemplos:

Puede hacer mds fértil la tierra alrededor del volcdn.

Puede que destruya algunos cultivos, pero que dé una mejor opcién de que haya uno nuevo.

Otras corectas

Respuesta incorrecta

Solo senala de manera general la destruccion o la naturaleza de las erupciones volcanicas sin una
descripcion adecuada de como se ve afectado el medioambiente.

Ejemplos:

Puede destruirlo todo.

La gente puede morir.

Puede arruinar el medio ambiente.

Es muy caluroso y el calor podria salir y afectar el medio ambiente.

Cenizas y lava densas.

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o
no relacionadas con la tarea).

Sin respuesta

En blanco.
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(A Elacero.
El plastico.
© Elvidrio.
®

El papel.

Los siguientes materiales de desecho estan enterrados en un basural.
;Cual de estos materiales se va a descomponer mas rapidamente?

Dominio de contenido Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefiio

Ciencias de la Tierra y el Universo | Conocimiento

D

Bajo
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Se calienta un gas y su temperatura aumenta.
sQué ocurre con las moléculas de gas?

@ Aumentan su tamano.

Se mueven mas rapido.

(© Se mueven mas lento.

@ Aumentan en cantidad.

S032158

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefiio

Fisica

Conocimiento

B

Alto
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Han nacido mellizos. Uno es un nifio y el otro es una nifa.

;Qué afirmacion es correcta acerca de su composicion genética?

(® Elnifo y la nifia heredan el material genético solo del padre.

El nifio y la nifia heredan el material genético solo de la madre.

© Elnifo y la nifia heredan el material genético de ambos padres.
®

El nifio hereda el material genético solo del padre y la nifia lo hereda solo

de la madre.

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempeiio

Biologia

Aplicacion

C

Bajo




TIMSS 2011 / Ciencias. 8° grado

La imagen muestra capas geologicas de roca que contienen fésiles. La Capa F es
la mas superficial, y la Capa A es la mas profunda.

;Qué afirmacion sobre la edad de los fosiles tiene mas probabilidad de ser
correcta?

(A Los fosiles de la Capa A son los mds antiguos, porque estan ubicados en la
capa mas profunda.

Los fosiles de la Capa C son los mas nuevos, porque se parecen a
organismos que existen.

de la Capa D son mas grandes.
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(© Los fosiles de la Capa D son mas antiguos que los de la Capa A, porque los
©

Los fésiles de la Capa E tienen la misma edad que los de la Capa E, porque
se ven iguales.

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefio

Biologia

Aplicacién

A

Intermedio
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Susana tiene una planta en un macetero. Ella disefia un experimento que

muestra que el agua viaja a través de una planta hacia el aire.

;Qué experimento mostraria esto?

(A) Poner agua en un recipiente debajo del macetero; el agua desaparecerd del

recipiente.

Cubrir uno de los tallos de la planta con una bolsa plastica y regar la
planta; se veran gotas de agua en la bolsa.

© O

hojas de la planta cambiaran de color.

S052030

Poner un tallo cortado de la planta en una bolsa plastica; se vera agua en
la bolsa.

Poner un tallo cortado de la planta en un vaso con agua coloreada; las

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefio

Biologia

Razonamiento

B

Avanzado
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Jorge tiene diabetes.

;Cual de los siguientes alimentos deberia comer o beber con cuidado?

(A) Carne de vacuno.
Huevos.

© Leche.

(©® Jugo de fruta.

o
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a
Dominio de contenido Dominio cognitivo | Respuesta correcta Nivel de desempefio
Biologia Conocimiento D Alto
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TIMSS 2011 / Ciencias. 8° grado

En una gran ciudad, la cantidad de diéxido de carbono en el aire esta
aumentando porque cada vez hay mas vehiculos. El alcalde propone plantar
mas arboles.

s;Estas de acuerdo con la sugerencia del alcalde?

(Marca un casillero).
[] si
[] No

Explica tu respuesta.

o

o

o

n

o

(%]
Dominio de contenido Dominio cognitivo | Respuesta correcta Nivel de desempefio
Biologia Razonamiento Ver pauta de correccion Alto
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Codigo ‘ Respuesta [tem: S052091

‘ Respuesta correcta

1

Si, con una explicacion referida a que los arboles absorben diéxido de carbono (durante la
fotosintesis).

Ejemplos:
Si - Cuando los drboles hacen fotosintesis, incorporan dioxido de carbono y liberan oxigeno.
Si - Los drboles toman didxido de carbono.

No, con una explicacion vélida referida a reducir la emision de didxido de carbono.

Ejemplos:

No - El alcalde deberia sugerir formas de bajar la cantidad de dioxido de carbono haciendo que la
gente camine mds o ande en bicicleta.

No - Estoy en desacuerdo con el alcalde, porque plantar mds drboles no va a resolver el problema
tanto como disminuir la cantidad de automdéviles que circulan por las calles.

Respuesta incorrecta

Incorrecta (incluidas respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o no
relacionadas con la tarea), incluyendo la siguiente respuesta:

e La explicacion se refiere solo al oxigeno.

‘ Sin respuesta

0

‘ En blanco.




TIMSS 2011 / Ciencias. 8° grado

La siguiente tabla muestra algunas propiedades fisicas de cinco sustancias
distintas (A, B, C, D, y E). Dos de las sustancias son metales.

Sustancia | Sustancia | Sustancia | Sustancia | Sustancia

A B C D E
Estado fisico
a temperatura s s P P
ambiente solido solido liquido liquido gas
(20 °C)
Apariencia/ gris . .

. blanco plateado | incoloro | incoloro
color brillante
Conduce la si no si si no
electricidad

Senala las dos sustancias (A, B, C, D, o E) que son metales.

S052136

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefio

Quimica

Razonamiento

Ver pauta de correccion

Alto
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Codigo ‘ Respuesta [tem: S052136

| Respuesta correcta

1 | Senala las sustancias Ay C.

| Respuesta incorrecta

0 | Senala la sustancia A junto a una sustancia incorrecta o sin otra sustancia.

Sefiala la sustancia C junto a una sustancia incorrecta o sin otra sustancia.

Incorrecta (incluidas respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o no
relacionadas con la tarea), incluyendo las siguientes respuestas:

1. Gris brillante.
2. Plateado.

| Sin respuesta

0 ‘En blanco.
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sPor qué se puede apagar un fuego pequefio poniéndole una manta pesada

encima?

(A) Porque baja la temperatura.
Porque achica las llamas.

(© Porque absorbe la sustancia que arde.

(©® Porque impide que el oxigeno llegue al fuego.

S052046

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefio

Quimica

Conocimiento

D

Intermedio
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Los cientificos piensan que las rocas de la imagen alguna vez fueron una sola

roca.

;Qué propiedad del agua tuvo el mayor efecto en la particion de la roca en

dos pedazos?

(A Elagua se expande cuando se congela.

El agua hierve a 100 °C.

El agua disuelve muchas sustancias.

(© Elagua tiene menos densidad que la roca.
®

S052254

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefio

Quimica

Razonamiento

A

Avanzado
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TIMSS 2011 / Ciencias. 8° grado

Un objeto tiene una densidad de 1,1 g/cm?.

sEn qué liquido flotaria este objeto?

(Marca un casillero).
[ ] Liquido X: 1,3 g/cm?
[ ] Liquido Y: 0,9 g/cm’

Explica tu respuesta.

S052207

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefio

Fisica

Conocimiento

Ver pauta de correccion

Avanzado
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Codigo | Respuesta [tem: $052207

Respuesta correcta

1 | Liquido X con una explicacidén referida a que el objeto es menos denso.

Ejemplos:

Elliquido X - La densidad del objeto es menor que la densidad del liquido X, asi que puede flotar
en el liqguido X.

Elliquido X - Para que el objeto pueda flotar, debe tener menor densidad que el liquido.

El Liquido X- porque es menos denso (asuma que el objeto).

Respuesta incorrecta

0 | Liquido X con una explicacion referida a que el objeto o el liquido es mas pesado o mas liviano.

Ejemplo:
Liquido X- Porque el objeto es mads liviano.

Incorrecta (incluidas respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o no
relacionadas con la tarea).

‘ Sin respuesta

0 ‘ En blanco.




TIMSS 2011 / Ciencias. 8° grado

;A través de cual de los siguientes medios la luz viaja mas rapido?

@ Aire.

Vidrio.
© Agua.
(® Vacio.
N
N
<
A
Dominio de contenido Dominio cognitivo | Respuesta correcta Nivel de desempefiio
Fisica Conocimiento D Sobre avanzado
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S052165

TIMSS 2011 / Ciencias. 8° grado

La imagen muestra agua que cae de un tanque y hace dar vueltas una rueda.

Tanque

Aspa
N

Rueda

A. ;Qué tipo de energia tiene el agua cuando estd en el tanque?

B. ;Qué tipo de energia tiene el agua justo antes de golpear la rueda?

C. Escribe un cambio en el sistema que haga que la rueda gire mas rapido.
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item [ Dominio de contenido Dominio cognitivo | Respuesta correcta Nivel de desempefio
A | Fisica Conocimiento Ver pauta de correccion Sobre avanzado
B |Fisica Conocimiento Ver pauta de correccion Avanzado
C |Fisica Razonamiento Ver pauta de correccion Avanzado

Codigo ‘ Respuesta

Item: S052165A

Respuesta correcta

(Gravitacional) energia potencial, energia gravitacional o energia almacenada.

‘ Respuesta incorrecta

0

Incorrecta (incluidas respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o no

relacionadas con la tarea).

‘ Sin respuesta

0 ‘En blanco.

Codigo ‘ Respuesta

| ftem: S052165B

‘ Respuesta correcta

Energia cinética (con o sin (gravitacional) energia potencial, energia gravitacional, o energia

almacenada).

Respuesta incorrecta

Incorrecta (incluidas respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o no

relacionadas con la tarea).

‘ Sin respuesta

0 ‘En blanco.




Codigo ‘ Respuesta tem: $052165C

‘ Respuesta correcta

1 | Sefala una manera de aumentar el flujo de agua, de la siguiente lista de respuestas aceptables:

e Poner mas agua en el tanque.

e Usar un tanque de agua mas alto.

e Agrandar/ensanchar la salida de agua.

e Hacer otra salida.

e Aumentar la distancia entre la rueda y el tanque.
e Achicar la rueda.

e Agrandar/ensanchar/alargar las aspas.

e Aumentar el numero de aspas.

Respuesta incorrecta

0 | Incorrecta (incluidas respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o no
relacionadas con la tarea), incluyendo respuestas que no sefialan como cambiar el sistema:

Ejemplos:
Aumentar el flujo de agua
Aumentar la presion

‘ Sin respuesta

0 ’En blanco.
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Algunas rocas volcanicas tienen muchos hoyos.

;Como se hicieron estos hoyos?

Los insectos cavaron la roca cuando atn estaba blanda.
Quedaron burbujas de gas atrapadas en la roca cuando se enfrio.

Cay¢ lluvia sobre la roca cuando atn estaba blanda.

© 0>

Pequenas piedras se desprendieron de la roca cuando se enfrid.
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Dominio de contenido Dominio cognitivo | Respuesta correcta Nivel de desempefio
Ciencias de la Tierra y el Universo | Conocimiento B Alto
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Dos continentes estan separados por agua.

Los geologos estan buscando evidencia de que los dos continentes estuvieron
alguna vez unidos.

;Qué evidencia fosil apoyaria esta idea?

Dominio de contenido Dominio cognitivo | Respuesta correcta Nivel de desempefio
Ciencias de la Tierra y el Universo | Razonamiento Ver pauta de correccion Avanzado
Codigo ‘ Respuesta [tem: $052032

‘ Respuesta correcta

1 | Explica que se pueden encontrar foésiles de organismos (terrestres) idénticos (que no pueden
volar o nadar) en ambos continentes.

Ejemplos:

En ambos continentes se encuentran las mismas especies de animales extintos.
Si los mismos animales fosilizados se encuentran en ambos continentes.

El mismo tipo de fésiles en ambos lugares.

Foésiles similares.

Respuesta incorrecta

0 | Incorrecta (incluidas respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o no
relacionadas con la tarea).

‘ Sin respuesta

0 ‘En blanco.




En un lago cercano a un fundo, el crecimiento de algas aumentd
repentinamente.

;A cual de las siguientes razones probablemente se debi6 este aumento?
(A Aladisminucién en la temperatura del aire.

A la disminucién del nivel de agua.

(© Alescurrimiento de fertilizantes desde el fundo.

(D Alescape de gases de los equipos del fundo.

Dominio de contenido Dominio cognitivo | Respuesta correcta Nivel de desempefio

Biologia Aplicacion C Avanzado




TIMSS 2011 / Ciencias. 8° grado

La siguiente imagen muestra un campo en una pendiente donde se cultiva
usando el método de terrazas.

Terrazas

Escribe una ventaja de usar el método de cultivo que muestra la imagen.

O
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Dominio de contenido Dominio cognitivo | Respuesta correcta Nivel de desempefio
Ciencias de la Tierra y el Universo | Aplicacion Ver pauta de correccion Avanzado
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Codigo ‘ Respuesta [tem: $052106

‘ Respuesta correcta

1 | Sefala una ventaja de usar el método de terrazas, de la siguiente lista de respuestas aceptables:

e Permite que se cultive en pendiente/cerro (usar mas tierra).

e Disminuye el lavado de tierras (evita que los cultivos sean arrastrados por el agua).
e Previene la erosion del suelo (deslizamiento de tierras o rocas).

e Permite que crezcan diferentes cultivos (cultivos separados).

e Retiene el agua, asi los cultivos son mas saludables/necesitan menos riego.

Ejemplos:

Puede cultivarse en lugares con pendiente.

Ayuda a evitar el lavado de los cultivos de los cerros.
Reduce la erosion del suelo.

Se puede cultivar distintas cosas en los distintos niveles.

Respuesta incorrecta

0 | Incorrecta (incluidas respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o no
relacionadas con la tarea).

‘ Sin respuesta

0 ‘En blanco.




TIMSS 2011 / Ciencias. 8° grado

Juan mide su pulso antes de hacer ejercicio. Es de 70 latidos por minuto. Hace
ejercicio un minuto y vuelve a medirse el pulso. Después se lo mide cada minuto,
por varios minutos. Juan dibujé un grafico para mostrar sus resultados.

Ejercicio
140
120
2 100 \.\
=}
£ N
8 E 8 \'\‘
S >3 @- -@
o o 60
o
f_*e‘ 40
20
0 1 2 3 4 5 6

Tiempo (minutos)

;Qué se puede concluir de sus resultados?

(A Su pulso aument6 en 50 latidos por minuto.
Su pulso tom6 menos tiempo en disminuir que en aumentar.
(© Después de 4 minutos, su pulso era de 80 latidos por minuto.

Su pulso volvid a la normalidad en menos de 6 minutos.
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Dominio de contenido Dominio cognitivo | Respuesta correcta Nivel de desempefio
Biologia Razonamiento D Intermedio
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sDoénde vivian los organismos cuando recién aparecieron en la Tierra?

En el agua.
En el aire.

Sobre el suelo.

@00

Bajo el suelo.
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a
Dominio de contenido Dominio cognitivo | Respuesta correcta Nivel de desempefio
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TIMSS 2011 / Ciencias. 8° grado

Un campesino planté un campo de choclos. Entre las plantas empezaron a

crecer malezas.

Explica por qué es importante que el campesino saque las malezas.

5042298

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefio

Biologia

Aplicacion

Ver pauta de correccion

Avanzado
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Codigo ‘ Respuesta | Item: S042298

Respuesta correcta

1

Sefiala la competencia por recursos (nutrientes, agua, luz del sol).

Ejemplos:

Compiten con otras plantas por el espacio, el agua y la luz del sol.
Las malezas competirdn con las plantulas por alimento y agua.
Las malezas peleardn con el choclo por los nutrientes.

Senala la competencia por espacio y/o que las malezas se reproducen (crecen) rapido.

Ejemplos:

Las raices de las malezas invadirdn la tierra y para el choclo serd dificil crecer y las malezas
usardn el espacio y el cultivo estard apretado.

Crecerdn muy rdpido e invadirdn el campo.

Se reproducen demasiado rdpido.

Son mds fuertes que el choclo.

Respuesta incorrecta

Sefiala que interfieren con el crecimiento, pero no de manera especifica.

Ejemplos:
Puede que las malezas interfieran con el crecimiento de las plantas.
Es importante sacar las malezas porque el choclo no crecerd tan bien.

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o
no relacionadas con la tarea).

Ejemplos:
Las malezas atraen a las cuncunas que se comerdn las plantas si no las sacan.
Porque algunos animales comen malezas y puede que también se coman el choclo.

Sin respuesta

En blanco.




TIMSS 2011 / Ciencias. 8° grado

La imagen muestra un organismo unicelular llamado Paramecio.

Para poder sobrevivir, el Paramecio lleva a cabo ciertas funciones vitales, como
incorporar nutrientes para producir energia.

Seniala otra funcion vital que debe llevar a cabo el Paramecio para poder

sobrevivir.
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Dominio de contenido Dominio cognitivo | Respuesta correcta Nivel de desempefio
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Nota: Larespuesta debe incluir una de las siguientes funciones vitales:
- Deshacerse de los desechos (los desechos envenenarian la célula).
- Reproduccién (de otra forma la especie se extinguiria).
- Incorporar oxigeno/respirar (necesidad de producir energia).
- Responder a estimulos (moverse hacia el alimento).
- Digestion (descomponer sustancias alimenticias).

Codigo ‘ Respuesta Item: S042261

Respuesta correcta

1 | Senala una funcidn vital de las sefiladas en la nota.

Ejemplos:

Debe eliminar los productos de desecho.
Se reproduce dividiéndose.

Toma oxigeno.

Respiracion.

Debe intercambiar gases por difusion.
Debe nadar para encontrar alimento.

Respuesta incorrecta

0 | Seala incorporar agua.

Ejemplos:
Tiene que tomar agua también.
Agua.

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o
no relacionadas con la tarea).

Ejemplos:
Incorpora alimento.
Nutricion.

‘ Sin respuesta

En blanco.

o
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S042051

En un lugar remoto, vive una poblacion de conejos y zorros. Los zorros no tienen
ningun depredador.

Los cientificos contaron el nimero de conejos y zorros por un periodo largo de
tiempo y graficaron sus resultados, como se muestra a continuacion.
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A. ;En qué afio la poblacion de conejos estuvo en su punto mas alto?

B. Describe cdmo se relacionan los cambios en el tamafo de las poblaciones de
los conejos y de los zorros.
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item | Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefio

A | Biologia

Aplicacion

Ver pauta de correccion

Alto

B | Biologia

Aplicacion

Ver pauta de correccion

Avanzado

Codigo ‘ Respuesta

Item: S042051A

‘ Respuesta correcta

1 | 1983 - 1985

‘ Respuesta incorrecta

0 | Senala los afios para los zorros: 1988-1990

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o
no relacionadas con la tarea).

‘ Sin respuesta

0 ‘En blanco.




Codigo ‘ Respuesta ‘ Item: S042051B

Respuesta correcta

1

Describe como estan relacionados los cambios en las poblaciones senialando que los zorros
(depredadores) se comen a los conejos (presa).

Ejemplos:

A medida que aumento la poblacion de conejos, también aumento la poblacion de zorros porque
tienen mds conejos que comer.

Si disminuia la poblacién de conejos, los zorros también disminuian porque tenian menos conejos
que comer y pronto los zorros morirdn de hambre.

Relaciona el grafico de poblacion de zorros con el de poblacion de conejos sin referencia a
depredador/presa.

Ejemplos:

Cuando la poblacién de conejos aumenta, la poblacién de zorros aumenta, y cuando la poblacion
de conejos disminuye, la poblacion de zorros disminuye.

Cuando hay mds zorros, hay menos conejos, y cuando hay menos zorros, hay mds conejos.

A mayor niimero de conejos, mayor niimero de zorros.

Respuesta incorrecta

Senala que los zorros comen conejos sin describir como se relacionan los cambios en el tamafio
de las poblaciones.

Ejemplos:
Los zorros se comen a los conejos.

Da una descripcion general que sefiala que ambas poblaciones suben y bajan sin sefialar cémo se
relacionan los cambios en los tamarfios de las poblaciones.

Ejemplos:
Ambas suben y bajan pero la ultima subida es mds alta que el resto por un poquito.

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o
no relacionadas con la tarea).

Sin respuesta

En blanco.




Completa la siguiente tabla para mostrar el nimero de dtomos de cada elemento
en una molécula de 4cido sulfurico (H,SO,).

Elemento

Hidrégeno

Azufre

Oxigeno

Numero de atomos

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefiio

Quimica

Conocimiento

Ver pauta de correccion

Alto

‘ Respuesta correcta

1 | Completa la tabla como se muestra a continuacién:

Elemento Numero de atomos
Hidrégeno 2
Azufre 1
Oxigeno 4

Respuesta incorrecta

0 | Incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o no

relacionadas con la tarea).

‘ Sin respuesta

0 lEn blanco.
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Imagen 1

Imagen 2

En un dia caluroso, se eché agua muy fria en un jarro de vidrio (Imagen 1).
Un poco después, aparecio liquido en la parte de afuera del jarro (Imagen 2).

Describe el proceso que causé que apareciera liquido en la parte de afuera del

jarro.

S042404

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempeiio

Fisica

Aplicacion

Ver pauta de correccion

Sobre avanzado
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Codigo | Respuesta Item: S042404

‘ Respuesta correcta

2

Describe el proceso de condensacion seiialando que el vapor de agua (en el aire) se condensa en
la superficie exterior fria del jarro.

Ejemplos:

Las gotas de agua vienen del vapor de agua del aire que se condensa formando agua liquida
cuando toca una superficie fria. La superficie del jarro de vidrio estd fria porque pierde calor con el
agua muy fria.

Salié del vapor de agua que se condenso en la superficie fria del jarro de vidrio.

Respuesta parcialmente correcta

Describe el proceso de condensacion seiialando que el vapor de agua (en el aire) se condensa, sin
mencionar el frio del jarro.

Ejemplos:
El liquido vino del vapor de agua que se condenso.

Senala la condensacion sin hacer referencia al vapor de agua.

Ejemplos:
Condensacion.
Condensé desde el cielo.

Respuesta incorrecta

Incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o no
relacionadas con la tarea).

Ejemplos:
El liquido vino del cielo.
Vino de las nubes.

‘ Sin respuesta

0

‘ En blanco.
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;Cuadl de las siguientes opciones define un compuesto?

@ Diferentes sustancias mezcladas.
Atomos y moléculas mezclados.
@ Atomos de distintos elementos combinados.

Atomos del mismo elemento combinados.
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Dominio de contenido Dominio cognitivo Respuesta correcta Nivel de desempefio
Quimica Conocimiento C Avanzado

60




TIMSS 2011 / Ciencias. 8° grado

Barra de metal 1

Barra de metal 2

Raul tiene dos barras de metal. El sabe que la Barra de metal 1 es un iman.

;Como podria usar la Barra de metal 1 para descubrir si la Barra de metal 2 es

un iman?

;Qué observaria si la Barra de metal 2 fuera un iman?

S042403

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefio

Fisica

Razonamiento

Ver pauta de correccion

Avanzado
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Codigo ‘ Respuesta Item: S042403

Respuesta correcta

2 | Serefiere a los metales repeliéndose uno al otro.
Ejemplos:
Poner un extremo del Metal 1 en ambos extremos del Metal 2; Si los metales se repelen, el Metal 2
es un imdn.
Cuando cualquiera de los extremos se acerca al metal 2, lo repelen.
Si el metal 2 es un imdn se repelerd con el metal 1.
Poner el metal 1 al lado del metal 2. Si el metal 2 es un imdn, repelerd o atraerd al metal 1.
Respuesta incorrecta
1 | Solo sefala la atraccion.

Ejemplos:

Tocar los extremos del Metal 1 contra los extremos del metal 2; si los metales se atraen, el Metal 2
es un iman.

Juntarlos. Se pegardn.

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o
no relacionadas con la tarea).

Sin respuesta

En blanco.




TIMSS 2011 / Ciencias. 8° grado

(A) Reducen su velocidad.
Aumentan su velocidad.
(© Disminuyen en nimero.

Reducen su tamario.

;Qué les pasa a las moléculas de un liquido cuando el liquido se enfria?

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefio

Fisica

Conocimiento

A

Alto
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Andrés puso un poco de polvo en un tubo de ensayo. Después le afiadi6 liquido
al polvo y agit6 el tubo de ensayo. Ocurrié una reaccién quimica.

Describe dos cosas que él podria observar mientras ocurre la reacciéon quimica.

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempeiio

Quimica

Conocimiento

Ver pauta de correccion

Avanzado

64




Nota:

Las siguientes observaciones pueden tener lugar durante una reaccién quimica:

Observar la apariciéon de un nuevo color (cambio de color).
Observar la produccion de gas (burbujeo, efervescencia).
Escuchar un sonido (silbido).

Oler un gas.

Un cambio de temperatura (aumento o disminucion).
Observar la formacién de un precipitado.

Ver una emisién de luz.

Sentir una explosion.

Codigo | Respuesta Item: S042100

Respuesta correcta

2

Describe dos observaciones distintas de entre las sefialadas en la nota.

Ejemplos:

Puede que se forme un compuesto nuevo de algiin color. La superficie comenzard a burbujear.
Puede cambiar la temperatura. Podria producirse gas mientras tiene lugar la reaccion.
Podria producirse calor. Se forman cristales.

Produce luz. Una explosion.

Respuesta parcialmente correcta

Describe una observacion de entre las sefialadas en la nota.

Ejemplos:
La mezcla burbujeard. La mezcla hard espuma.

Respuesta incorrecta

Incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o no
relacionadas con la tarea).

Ejemplos:
Se disuelve el polvo.

Sin respuesta

En blanco.
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Habitualmente, en el laboratorio de ciencias hay dos fuentes de calor
disponibles; un calentador eléctrico y un mechero. Paula planed una
investigacion para probar cual de estas fuentes calienta mas rapido el agua.

Paula puso en dos vasos de precipitados iguales 200 mL de agua y registr6 la
temperatura inicial del agua en cada uno de ellos.

A. ;Dénde deberia ubicar Paula el termémetro para leer con exactitud la
temperatura durante su investigacion?

N . T o
®
\
N\ ——
o \——

Después, Paula puso un vaso de precipitado sobre un calentador eléctrico y el
otro sobre un mechero, como se muestra a continuacion.

] 200 mL
agua
200 mL

agua \

S ﬁg \

[ ]
Situacion con Situacion

calentador eléctrico con mechero

Paula registro la temperatura del agua en cada situaciéon cada dos minutos,
durante diez minutos.

-
(o]
m
N
N
>y
(=]
wv
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item | Dominio de contenido Dominio cognitivo | Respuesta correcta Nivel de desempefio
A | Fisica Conocimiento C Avanzado
B | Fisica Razonamiento Ver pauta de correccion Avanzado
C |Fisica Razonamiento Ver pauta de correccion Intermedio
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S042238_2

B. Sefiala una variable que Paula control6 en su investigacion.

C. Paula us6 sus resultados para dibujar un gréafico, como se muestra a
continuacion.

80
/
O /¢'
o
© 60 =
5 el
e _ X
(]
g X
40 -
K
20
O: Mechero
X: Calentador eléctrico

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Tiempo (minutos)

Usa la informacién del grafico para explicar cudl fuente de calor calenté mas
rapido el agua.
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item | Dominio de contenido Dominio cognitivo | Respuesta correcta Nivel de desempefio
A | Fisica Conocimiento C Avanzado
B | Fisica Razonamiento Ver pauta de correccion Avanzado
C |Fisica Razonamiento Ver pauta de correccion Intermedio

Nota: Las variables controladas son las que siguen:

Los vasos precipitados (iguales, misma forma, mismo tamafno, mismos materiales).

El agua (mismo volumen, del mismo lugar).
El termdmetro (mismo tipo, misma posicion para tomar las lecturas).

Ubicacidén del experimento (mismo lugar, misma pieza).

Codigo ‘ Respuesta

| Item: S042238B

‘ Respuesta correcta

1 | Senala una variable de las sefialadas en la nota.
‘ Respuesta incorrecta
0 | Incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o no

Ejemplos:

Medir la temperatura.
El tiempo.

relacionadas con la tarea).

La temperatura inicial.

‘ Sin respuesta

0

‘ En blanco.




Codigo ‘ Respuesta Item: S042238C

Respuesta correcta

Senala que el mechero calenté el agua mas rapido que el calentador eléctrico.

Ejemplos:

El mechero calenté mds rdpido porque la temperatura del agua después de 10 minutos era mds
alta que la temperatura del agua calentada por el calentador eléctrico..

El mecheero calienta el agua a una tasa mds alta que el calentador eléctrico.

El mechero fue mucho mds rapido en calentar el agua que el calentador eléctrico.

El mechero.

Respuesta incorrecta

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o
no relacionadas con la tarea).

Sin respuesta

o

En blanco.
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;Dénde es mas probable encontrar volcanes activos?

Donde se forman los rios.

© 06

S042141

Donde se juntan las placas tectonicas.
Donde son mas profundos los océanos.

Donde la tierra se junta con el agua.

Dominio de contenido Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefio

Ciencias de la Tierra y el Universo | Conocimiento

B

Intermedio
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;En qué diagrama se muestra la posicion del Sol(S), la Luna(L) y la Tierra(T)

durante un eclipse de Luna? (No esta dibujado a escala).

S042215

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefiio

Ciencias de la Tierra y el Universo

Aplicacion

D

Sobre avanzado
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La siguiente tabla muestra la clasificacion de algunos animales en dos

categorias.

Categoria 1 Categoria 2
Conejo Rana
Jirafa Arana
Elefante Leén

;Cual de los siguientes criterios se utilizo para clasificar estos animales?

(A Organos usados en la respiracion.

Fuente de alimentacidn.

(© Formas de reproduccion.

@ Patrén de movimiento.

S032542

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefio

Biologia

Aplicacion

B

Avanzado
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;Cual de las siguientes afirmaciones acerca de los productores es verdadera?

(A Utilizan energia del Sol para hacer alimento.

Absorben energia de un animal huésped.

(© Obtienen energia al comer plantas vivas.

Obtienen energia al descomponer plantas y animales muertos.

5032645

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefio

Biologia

Conocimiento

A

Avanzado
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Muchas semillas pueden germinar en la luz o en la oscuridad.
Sefala dos condiciones necesarias para la germinacion.

1.
2.
o
m
n
o
m
(=]
(%]
Dominio de contenido Dominio cognitivo | Respuesta correcta Nivel de desempeiio
Biologia Conocimiento Ver pauta de correccion Sobre avanzado
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Nota: Las dos respuestas se codifican por separado. Si las dos respuestas son esencialmente la misma, la
segunda respuesta debe codificarse con 0. Por ejemplo, si sefiala oxigeno y aire, la primera
respuesta recibe cddigo 1 y la segunda cddigo 0. Si da solo una respuesta, la segunda recibe
cddigo 0. Hay otras condiciones especificas de cada pais correctas como incendios forestales,
condiciones de sequedad, etc. Estas respuestas reciben cédigo 1.

Codigo Respuesta Item: S032530A, B

Respuesta correcta

1 Agua (humedad, lluvia) o similar.
Ejemplos:
Condiciones de humedad.
Humedad.
Clima lluvioso.
Suelo huiimedo.
Temperatura adecuada (calor, calidez) o similar.
Ejemplos:
Una temperatura aceptable para la supervivencia de las semillas
Temperatura de mds o menos 27° C
Clima caluroso.
Calor del sol.
Oxigeno (aire).
Ejemplos:
Necesitan oxigeno.
Tiene que haber aire.
Otras correctas.
Respuesta incorrecta

0 Suelo o similar.
Ejemplos:
Suelo fértil.
Nutrientes en el suelo.
Muchas semillas necesitan tierra.
Sol, luz del sol o luz (sin mencién explicita de calor, calidez o similar).
Ejemplos:
Luz del sol.
Sol.
Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o
no relacionadas con la tarea).
Sin respuesta

0 En blanco.
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El atero forma parte del sistema reproductor de los mamiferos.
Nombra una funcién del utero.

S032007

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefio

Biologia

Conocimiento

Ver pauta de correccion

Alto

7




Cédigo

Respuesta | Item: S032007

Respuesta correcta

Sefiala que el embridn (feto, bebé, huevo fertilizado, etc) se desarrolla en el utero (o
similar).

Ejemplos:

El titero protege al bebé mientras crece.

El bebé se desarrolla del huevo dentro del titero.

Le proporciona comida y oxigeno al embrién (feto, bebé).
Para transportar al nifio.

Sujeta el bebé.

El bebé vive en él por 9 meses.

El huevo fertilizado se aloja en la pared del vitero.

Otras correctas.

Ejemplos:
Los musculos del titero se contraen y empujan al bebé hacia afuera.

Respuesta incorrecta

Senala un érgano o funcion reproductiva, pero con una conexion incorrecta/inadecuada
con la funcién del utero.

Ejemplos:

Es donde se almacenan los huevos.
Para dar a luz.

Para producir huevos.

Estd conectado con los ovarios.
Para embarazarse.

Donde viajan los huevos.

Por donde fluye el esperma.

Confunde los sistemas reproductivo y urinario.

Ejemplos:

Para orinar.

Para eliminar agua del cuerpo.
Remover desechos

Estd conectado con la vejiga.

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas,
ilegibles o no relacionadas con la tarea).

Sin respuesta

En blanco.




En los siguientes esquemas, los atomos de hidrogeno estan representados por
circulos blancos y los dtomos de oxigeno estan representados por circulos
negros.

;Cual de los esquemas representa mejor el agua?

o
®

® @

SOO. oe

o

:@
e

®

©

o®
oy
o®
®

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefiio

Quimica

Aplicacion

C

Alto
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Escribe un hecho que se pueda observar y que muestre que se liberd energia
durante una reacciéon quimica.

S032679

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempeiio

Quimica

Aplicacion

Ver pauta de correccion

Sobre avanzado
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Nota: Para recibir puntaje, las respuestas deben referirse a evidencia directa de liberacion de energia (calor
o aumento de temperatura, luz, sonido, etc.). Respuestas que solo mencionan observaciones de vapor,
humo, burbujas, produccién de gas u otros cambios en los materiales que no necesariamente indican una
reaccion exotérmica, son incorrectas. Si se menciona calor o aumento de temperatura, debe calificarse con
cddigo 1. Si entrega mas de una respuesta, debe asignarse el cddigo correspondiente a la primera respuesta
correcta.

Codigo | Respuesta | Item: S032679

Respuesta correcta

1 Senala calor o aumento de la temperatura (o similar)

Ejemplos:

Se ha emitido calor.

La temperatura sube.

Los quimicos se sienten tibios, lo que indica que se ha liberado energia calérica.

Senala una explosion o escuchar un sonido (o similar).
Ejemplos:

Podria explotar.

Habria un sonido “pop”

Sefiala la produccién de luz o ver llamas (o similar).
Ejemplos:

Uno ve luz y escucha ruido.

Brilla.

Verds las llamas.

Otras correctas
Ejemplos:
Si la reaccion quimica hace que algo se mueva, como con la onda expansiva de un cohete.

Respuesta incorrecta

0 Solo sefiala vapor, humo, burbujeo o produccion de gas (o similar). [No hace referencia
explicita al calor.]

Ejemplos:

La sustancia burbujea.

Se libera vapor.

Sale humo de la sustancia.

Se produce un gas.

Solo senala otra evidencia del cambio de los materiales que no necesariamente indica que
se ha liberado energia (por ej. cambios de color, olor).

Ejemplos:

El color cambia.

La solucién se hace turbia.

Habrd quimicos extra en la solucion.

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas,
ilegibles o no relacionadas con la tarea).

Ejemplos:

Transpirar: un cambio de estado.

Sin respuesta

0 En blanco.
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Tres ampolletas idénticas estan conectadas a una pila como se muestra en el

esquema. La flecha indica la direccion del flujo de corriente.

Direccién del
flujo de corriente \4

Ampolleta 1

A

;Qué afirmacion es verdadera?

—8_

Pila

Ampolleta 2

mpolleta 3

(A) Lacorriente en la Ampolleta 1 es mayor que la corriente en la Ampolleta 2.

La corriente en la Ampolleta 1 es mayor que la corriente en la Ampolleta 3.

La corriente en la Ampolleta 2 es igual que la corriente en la Ampolleta 1.

(© Lacorriente en la Ampolleta 2 es igual que la corriente en la Ampolleta 3.
©

S032184

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempeiio

Fisica

Aplicacion

D

Sobre avanzado
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Un estudiante pega con cera de vela cuatro tachuelas a una barra de cobre,
como se muestra en el esquema. Luego, aplica calor en forma continua a un
extremo de la barra y las tachuelas se desprenden en el orden 4, 3,2y 1.

Barra de cobre

4

Tachuelas
Calor
sMediante qué proceso el calor llega a las tachuelas?
(A) Expansion.
Radiacidn.
© Conduccién.
(® Conveccion.
<
A
o
a
Dominio de contenido Dominio cognitivo | Respuesta correcta Nivel de desempefio
Fisica Aplicacién C Avanzado
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;Cual es la causa principal de las mareas?

(A) Calentamiento de los océanos por el Sol.

Atraccién gravitacional de la Luna.

© Terremotos en el suelo del océano.

Cambios en la direccién del viento.

S032151

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefio

Ciencias de la Tierra y el Universo

Conocimiento

B

Alto

84
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Isla Tigre

Bahia Cachorros

La figura de arriba muestra un mapa topografico de la Isla Tigre. Las lineas en
el mapa son curvas de nivel que conectan puntos que estan en la misma altura.
Las alturas sefialadas se muestran en metros.

A. ;Qué caracteristica geografica se encuentra en el punto X?

B. Piensa en el origen de los rios y en su recorrido. Ahora dibuja el recorrido de
un rio entre el punto X y la Bahia Cachorros. Usa una flecha para indicar en
el mapa la direccion en que fluira el agua del rio.

in
O
o
m
o
wv
item [ Dominio de contenido Dominio cognitivo | Respuesta correcta Nivel de desempefio
Ciencias de la Tierray el . L,
A . 4 Aplicacion Ver pauta de correccion Alto
Universo
Ciencias de la Tierray el . .,
B Universo ¥ Razonamiento Ver pauta de correccion Avanzado
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Codigo

Respuesta Item: S032651A

Respuesta correcta

1 Identifica X como una montaiia, cerro, cima, cumbre, punto mds alto, volcén o similar.
Respuesta incorrecta
0 Identifica X como un créter, valle, agujero, depresion, o similar (mala interpretacion: que

las curvas de nivel indican una menor elevacion).

Identifica X como un rasgo acuatico.

Ejemplos:
Poza, lago, remolino, cascada, rio, ola sismica, etc.

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas,
ilegibles o no relacionadas con la tarea).

Ejemplos:
Una isla.

Sin respuesta

En blanco.




Nota: Para recibir puntaje, el camino debe ir claramente desde el punto X, cerro abajo, hasta Bahia
Cachorros con una flecha (o flechas) que indique que el rio fluye desde la montafia hacia el mar. Puede
que el camino exacto varie un poco, pero debe satisfacer las condiciones descritas en el cédigo 1 para
recibir puntaje. También reciben puntaje caminos correctos sin flechas o con flechas que apuntan en la
direccién opuesta (demuestra algiin conocimiento del hecho de que los rios fluyen rio abajo y de las
curvas de nivel, pero no hay claridad sobre el uso de las flechas direccionales). Debido a la imprecisién de
los dibujos a mano, no hay que ser muy severo al decidir si el camino va cerro abajo en todos los puntos.
Sin embargo, un camino que CLARAMENTE cruza curvas de niveles mds altos, debe ser codificado
como incorrecto.

Codigo | Respuesta | Item: S032651B
| Respuesta correcta
1 Dibuja un camino correcto CON flecha(s) que indica(n) la direccion correcta (ver la imagen
abajo).

Dibuja un camino correcto (como en el ejemplo anterior) pero la flecha estd en direccion
OPUESTA (desde el mar hasta la montana).

Dibuja un camino correcto (como en el primer ejemplo) pero no hay ninguna flecha.

Otras correctas

| Respuesta incorrecta

0 Dibuja un camino recto que pasa por encima del cerro pequeiio contiguo con o sin flecha(s)
(ver la imagen abajo).

Dibuja un camino que circunda el (los) cerro(s) siguiendo las curvas del nivel con o sin
flecha(s). (ver imagen abajo).

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o
no relacionadas con la tarea).

| Sin respuesta

0 | En blanco.
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S032665

En el mundo hay mas de 6 mil millones de personas que comparten los recursos
naturales del planeta. Mira la siguiente tabla. Esta muestra informacion sobre
dos paises ficticios (1y 2).

Pais 1 Pais 2
Poblacion (millones) 200 500
indice de natalidad anual (nacimientos por cada 1.000 personas) 10 40
indice de mortalidad anual (muertes por cada 1.000 personas) 10 10
Area en kilémetros cuadrados 2.000.000 2.000.000
Produccién de granos (porcentaje del total mundial) 40% 20%
Consumo de petréleo (porcentaje del total mundial) 20% 5%

A. Usando la informacién entregada en la tabla, explica cémo podria cambiar
la poblacién de cada pais en los proximos 10 afos.
(Marca con una X un casillero en cada linea).

La La La poblacién
poblacion poblaciéon se mantendra
aumentara disminuird igual

Pais 1 |:| |:| |:|

Pais 2 |:| D D

B. Explica como la poblacién de ambos paises podria afectar a cada uno de los
siguientes factores ambientales en los préximos 10 afios.

Uso del suelo:

Contaminacién:
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item | Dominio de contenido Dominio cognitivo | Respuesta correcta Nivel de desempefio
A | Biologia Razonamiento Ver pauta de correccion Alto
B | Biologia Razonamiento Ver pauta de correccion Sobre avanzado
C |Biologia Razonamiento Ver pauta de correccion Avanzado
Cédigo | Respuesta ftem: S032665A

| Respuesta correcta

1 Pais 1: La poblacion permanecerd igual.
Pais 2: La poblacién aumentara.

Respuesta incorrecta

0 Pais 1 correcto; Pais 2 incorrecto.

Pais 2 correcto; Pais 1 incorrecto.

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o
no relacionadas con la tarea).

| Sin respuesta

0 | En blanco.




Nota: Para obtener puntaje, la respuesta debe hacer una prediccion sobre el uso de la tierra relacionada

explicitamente con la prediccién de los cambios en la poblacién (cédigo 1) o con los datos sobre

la poblacién actual que aparecen en la tabla (cédigo 1). Son posibles otras respuestas correctas

relacionadas con el cambio poblacional basadas en predicciones incorrectas sobre la poblacion

en la Parte A; a éstas respuestas debe asignarseles codigo 1. Respuestas inconsistentes con las

predicciones sobre la poblacién en la Parte A deben ser codificadas con 0.

Codigo | Respuesta [tem: $032665B  USO DE LA TIERRA

Respuesta correcta

1 Predice que el uso de la tierra en el Pais 2 probablemente aumentara (debido al aumento de
poblacion).
Ejemplos:
El Pais 1 no se verd tan afectado pero el Pais 2 necesitard tierra para mds gente.
El Pais 2 necesitard mds tierra que el Pais 1.
Nota: La respuesta a la Parte A debe indicar que la poblacidn en el Pais 2 aumentara.
También puede afirmar que el uso de la tierra permanecerd igual en el Pais 1, pero no es
requisito para este cédigo.
Predice que el uso de la tierra aumentard con la poblacion. [Sin hacer referencia explicita al
Pais 1 o al Pais 2.]
Ejemplos:
Si nace mds gente, van a necesitar mds tierra para comida.
Hace una prediccién sobre el uso de la tierra basada en la poblacidn actual respaldada por los
datos de la tabla.
Ejemplos:
El Pais 1 tiene una produccion mayor de grano, asi que usa mds tierra que el Pais 2.
Otras correctas
Respuesta incorrecta

0 Hace una afirmacion sobre el uso de la tierra que NO se relaciona explicitamente con la

prediccién sobre la poblacion ni con los datos en la tabla.

Ejemplos:
Aumentard el uso de la tierra.
El Pais 1 usa mds tierra.

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o
no relacionadas con la tarea).

Sin respuesta

En blanco.




Nota: Para obtener puntaje, la respuesta debe hacer una prediccién sobre la contaminacion relacionada
explicitamente con la prediccion de los cambios en la poblacion (codigo 1) o con los datos sobre
la poblacién actual que aparecen en la tabla (cédigo 1). Son posibles otras respuestas correctas
relacionadas con el cambio poblacional basadas en predicciones incorrectas sobre la poblacion
en la Parte A; a estas respuesta debe asignarseles codigo 1. Respuestas inconsistentes con las
predicciones sobre la poblacién en la Parte A deben ser codificadas con cddigo 0.

o Ttem: $032665C
Codigo | Respuesta .
CONTAMINACION
Respuesta correcta
1 Predice que la contaminacion en el Pais 2 podria aumentar (debido a factores relacionados
con la poblacién en crecimiento).
Ejemplos:
Habrd mds contaminacion en el Pais 2 a medida que aumenta la poblacién.
Nota: La respuesta a la Parte A debe indicar que la poblacién en el Pais 2 aumentard
(Cédigo 10 o 71). También puede afirmar que la contaminacién permanecerd igual en el Pais
1, pero esto no es requisito para este codiigo.
Predice que la contaminacién aumentard con la poblacidn. [No hace referencia explicita al
Pais 1 o al Pais 2.]
Ejemplos:
Mucha mds gente quiere decir mds contaminacion.
Hace una prediccion sobre la contaminacion en base a la poblacién actual, respaldada por los
datos de la tabla.
Ejemplos:
El Pais 1 contaminard mds poque consume mds petroleo que el Pais 2.
Otras correctas
Respuesta incorrecta
0 Hace una afirmacidn sobre la contaminaciéon que NO se relaciona explicitamente con la

prediccién en la poblacion ni con los datos en la tabla.

Ejemplos:
Aumentard la contaminacion.
El Pais 1 tiene mds contaminacion.

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o
no relacionadas con la tarea).

Sin respuesta

En blanco.
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;Cual es la formula quimica para el diéxido de carbono?

® Co
® CO,
© C

@ O

m

~

(=)

o

<

(=]

(%]
Dominio de contenido Dominio cognitivo | Respuesta correcta Nivel de desempeiio
Quimica Conocimiento B Bajo
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La imagen muestra una célula vegetal.

;Cudl es la funcidn de la parte de la célula marcada con una X?

(A) Almacenar agua.

Producir alimento.
(© Absorber energia.
©

Controlar las actividades.

~

o

g

a
Dominio de contenido Dominio cognitivo | Respuesta correcta Nivel de desempefiio
Biologia Aplicacién D Avanzado
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;Qué organo del sapo tiene una funcion similar a la que tienen los pulmones de

un péjaro?

(A Elrifon.
La piel.
© Elhigado.
®

El corazon.

N~

(=]

o

[\]

<

o

(%]
Dominio de contenido Dominio cognitivo | Respuesta correcta Nivel de desempeiio
Biologia Aplicacion B Avanzado
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;Qué ecuacion resume el proceso de respiracion?

(A) Agua + diéxido de carbono + energia = azticar + oxigeno.

Oxigeno + aztcar - didxido de carbono + agua + energia.

(© Didxido de carbono + oxigeno + agua = azlicar + energia.

Azucar + didxido de carbono + energia -> oxigeno + agua.

5042024

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempeiio

Biologia

Conocimiento

B

Sobre avanzado
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Roberto puso dos gotas de un indicador en vinagre y el color se puso rojo.
Después, Roberto aftadi6 gotas de una solucién de amoniaco hasta que el color

rojo desaparecio.

sQué proceso ocurrié?

(A Oxidacién.
Derretimiento.

(© Evaporacién.
©)

Neutralizacion.

wn

(o))

(=)

o

<

b
Dominio de contenido Dominio cognitivo | Respuesta correcta Nivel de desempeiio
Quimica Conocimiento D Intermedio
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S042022

TIMSS 2011 / Ciencias. 8° grado

Andrea estd investigando los efectos de la intensidad de laluz y de la
concentracion de diéxido de carbono en la tasa de fotosintesis.

Ella midio6 la tasa de fotosintesis con distintas intensidades de luz para dos
plantas idénticas. Las plantas se pusieron en recipientes cerrados. Un recipiente
tenfa una concentracion inicial de diéxido de carbono del 0,40%. El otro tenia
una concentracion inicial de diéxido de carbono del 0,03%.

Andrea graficé sus resultados como se muestra a continuacién

0,40 %
1,4 Didxido de
3 ] carbono
% . 1,2
G D 1,0
g3
RS -g 0,8
% 3 0,6 /
a 04 / 0,03%
o ’ /1 1| Diéxido de
0,2 / carbono
0,0
1 2 3 4 5 6

Intensidad de la luz (unidades)

Observa el gréfico.

Un aumento en la concentracion de diéxido de carbono, ;afecta la tasa de
fotosintesis?

(Marca un casillero).
[ ] si
[] No

Explica tu respuesta.
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Biologia Razonamiento Ver pauta de correccion Alto

Codigo ‘ Respuesta Item: S042022

Respuesta correcta

Si, con una explicacion referida a que se requiere diéxido de carbono (se necesita, se usa
durante) para la fotosintesis. La explicacion puede o no incluir referencia especifica al grafico.

Ejemplos:

Se necesita dioxido de carbono para la fotosintesis. Mientras mds alta es la concentracion de
diéxido de carbono, mayor la tasa de fotosintesis.

Para que ocurra la fotosintesis,se necesita diéxido de carbono.

Si, a una intensidad de la luz de 3, la tasa de fotosintesis es de 1,2 a 0.40% y de 0,3 a 0.03%. Esto
es porque para que haya fotosintesis se necesita diéxido de carbono.

Las plantas usan diéxido de carbono y la luz del sol para ayudar a la fotosintesis, asi que mds
diéxido de carbono afectard la tasa de crecimiento y también la fotosintesis.

Si, con una explicacion solo referida al gréfico (ya sea explicita o implicitamente).

Ejemplos:

Una con 0.03% de dioxido de carbono es mds baja que una con 0.4% de diéxido de carbono.
Si, a una intensidad de la luz de 3, la tasa de fotosintesis es 1,2 a 0.40% y 0,3 a 0.03%.

La tasa de fotosintesis aumenté cuando aumenté la concentracion de diéxido de carbono.
Si, la planta fotosintetiza mds rdpido.

Respuesta incorrecta

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o
no relacionadas con la tarea).

Sin respuesta

=

En blanco.
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Unas barras hechas de distintos materiales se conectan entre los puntos Py Q en
el circuito que se muestra a continuacion.

Pila

)

;Qué barra permitird que la ampolleta se encienda?

@ Una barra de cobre.

Una barra de madera.

S042063

© Una barra de vidrio.
)

Una barra de plastico.

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefio

Quimica

Aplicacién

A

Bajo
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Un estudiante disefia una investigacion para probar la fuerza de los imanes.
Tiene imanes de distintos tamafos, formas y masas. El estudiante usa los imanes
para levantar clips de metal.

;Como se evidencia la fuerza de un imdn en la investigacion?

(A) Porlamasa de los imanes que levantan los clips de metal.

Por el tamafo de los imanes que levantan los clips de metal.

(© Por el nimero de clips de metal que levanta el iman.
©

Por el tiempo que los clips de metal permanecen en el iman.

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefiio

Fisica

Razonamiento

C

Avanzado




S042297

TIMSS 2011 / Ciencias. 8° grado

Carla y Miguel estan estudiando las plantas. Han aprendido que ciertas
caracteristicas, como la altura de las plantas y el color de sus frutos, son
heredadas.

Ellos estan observando unos pimientos verdes y rojos.

Pimientos verdes Pimientos rojos

Carla cree que son distintos tipos de pimientos porque son de distintos colores.

Miguel cree que son el mismo tipo de pimiento, pero que los pimientos rojos
son rojos porque los han dejado mas tiempo en la planta y han madurado.

Describe como podrias elaborar una investigacion para decidir si Carla o
Miguel estan en lo correcto.
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Biologia Razonamiento Ver pauta de correccion Sobre avanzado

Codigo ‘ Respuesta Item: S042297

Respuesta correcta

2 | Larespuesta se refiere a:
i) plantar (semillas de) pimientos rojos y verdes Y observar el color de la fruta O
ii) plantar (semillas de) pimientos verdes Y observar si la fruta se vuelve roja.
Ejemplos:
Tomaria una semilla de cada uno de los pimientos y las plantaria en las mismas condiciones y al
mismo tiempo. Las observaria al mismo tiempo después de que los pimiento empiecena crecer. Si
los pimientos rojos se hacen rojos y los verdes no, eso nos mostraria que los pimientos rojos y
verdes son de distinto tipo.
Cultivar plantas de las semillas del pimiento rojo y del verde. Esperar a ver de qué color son los
pimientos.
Plantar las semillas de los pimientos verdesy rojos. Polinizarlas. Esperar que den fruto.
Plantar un pimiento verde. Cuando crezca y dé fruto, dejar los frutos en la planta y ver si se ponen
rojos.
Otras totalmente correctas.
Respuesta parcialmente correcta
1 | Larespuesta SOLO se refiere a plantar (semillas de) pimientos verdes/rojos.
Ejemplos:
Podrias plantar semillas de cada pimiento.
Cultivar ambos juntos y al mismo tiempo.
Otras parcialmente correctas.
Respuesta incorrecta
0 | Incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o no

relacionadas con la tarea).

Sin respuesta

En blanco.
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La siguiente tabla muestra algunos elementos, compuestos y mezclas.

Clasificalos poniendo una X en la columna que corresponda junto a cada uno.

Elemento

Compuesto

Mezcla

Aire

Aztcar

Sal

Oro

Agua de mar

Helio

S042305

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempeiio

Quimica

Aplicacion

Ver pauta de correccidn

Sobre avanzado
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Codigo ‘ Respuesta Item: S042305

Respuesta correcta

2 | Clasifica los 6 correctamente.

Elemento | Compuesto Mezcla
Aire X
Aztcar X
Sal X
Oro X
Agua de mar X
Helio X

‘ Respuesta parcialmente correcta

1 | Clasifica4 6 5 correctamente.

‘ Respuesta incorrecta

0 | Clasifica 2 6 3 correctamente.

Clasifica 1 correctamente.

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o
no relacionadas con la tarea).

‘ Sin respuesta

0 |En blanco.
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sDurante qué proceso quimico se absorbe energia?

(A) Cuando los clavos de hierro se oxidan.
Cuando las velas se queman.

(© Cuando las verduras se pudren.
©)

Cuando las plantas hacen fotosintesis.

Dominio de contenido Dominio cognitivo | Respuesta correcta Nivel de desempefiio

Quimica Conocimiento D Alto
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Cuando un liquido se convierte en gas, ;qué caracteristicas o propiedades
cambian y cudles se mantienen iguales?

En cada fila de la siguiente tabla, pon una X en la columna que corresponda.

Densidad
Masa

Volumen

Tamano de las moléculas

Velocidad de las moléculas

Cambia

Permanece igual

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempeiio

Fisica

Aplicacion

Ver pauta de correccion

Avanzado

Nota: Cada fila se codifica por separado. El cddigo para densidad se anota en el primer casillero, para
masa se anota en el segundo casillero, etc.

Caddigo ‘ Respuesta

Item: S042173A, B, C, D, E

‘ Respuesta correcta

1 Ubica las X correctamente, como se muestra a continuacion:

Cambia Permanece igual
A | Densidad X
B | Masa X
C | Volumen X
D | Tamano de las moléculas X
E | Velocidad de las moléculas X

Respuesta correcta

0 | Incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o no

relacionadas con la tarea).

‘ Sin respuesta

0 ‘En blanco.
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Las siguientes imagenes muestran dos cubos de hielo. El Cubo 2 esta envuelto
en papel de diario.

Cubo de hielo 1

;Cual Cubo se derretird primero?

(Marca un casillero).

[ ] Cubol.
[ ] Cubo2.

Explica tu respuesta.

5042407

Cubo de hielo 2 envuelto
en papel de diario

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefio

Fisica

Aplicacion

Ver pauta de correccion

Avanzado
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Codigo | Respuesta Item: S042407

Respuesta correcta

Cubol con una explicacion referida a que el calor O el aire de alrededor (aire caliente, Sol)
alcanza el cubo de hielo 1 mas ficilmente que al cubo de hielo 2.

Ejemplos:

El cubo 1 recibe calor del aire de alrededor. EIl cubo 2 no recibe mucho calor porque estd envuelto
en papel de diario.

El papel de diario ayuda a bloquear un poco del calor.

El aire alrededor puede alcanzarlo mds fdcilmente que al cubo de hielo 2 que estd cubierto de
papel de diario.

El hielo en el cubo 2 estd protegido del aire, mientras que el hielo del cubo 1 estd expuesto al aire
abierto.

Estd mds expuesto al aire caliente.

Respuesta incorrecta

Cubo 2 con una explicacion referida explicita o implicitamente a que el papel de diario calienta
el cubo de hielo.

Ejemplos:

El papel de diario actiia como frazada y calienta el hielo.
Porque el papel de diario lo mantiene caliente.

Porque es mds caliente.

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o
no relacionadas con la tarea).

Ejemplos:
Cubo 1 - el papel mantuvo encerrado el frio.

Sin respuesta

=]

En blanco.
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La siguiente imagen muestra un periscopio. Maria lo usa para mirar por sobre

un muro.

Dibuja el camino que el rayo de luz tomaria a través del periscopio. Muestra con
flechas la direccion del rayo de luz.

S042278

Espejo

Espejo

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefio

Fisica

Aplicacién

Ver pauta de correccion

Avanzado
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Nota: i) Si dibuja mas de un rayo, las lineas deben ser aproximadamente paralelas.
ii) Si vuelve a dibujar la imagen, codifique considerando la imagen dada (inicial).

Cédigo | Respuesta [tem: S042278
Respuesta correcta

1 | Dibuja un camino correcto del rayo de luz con flechas que indican la direccién, como se muestra
a continuacidn.

Respuesta incorrecta

0 | Dibuja un camino correcto del rayo de luz, pero sin flechas.

Dibuja un camino correcto del rayo de luz, pero con la direccion invertida.

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o
no relacionadas con la tarea).

‘ Sin respuesta

0 lEn blanco.
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;Como es que el agua que se ha evaporado desde el mar termina como lluvia
sobre terrenos a muchos kilémetros de distancia?

~

™

o

<

o

(%]
Dominio de contenido Dominio cognitivo | Respuesta correcta Nivel de desempeiio
Ciencias de la Tierra y el Universo | Aplicacidn Ver pauta de correccion Alto
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Nota: Una respuesta totalmente correcta debe incluir dos o tres de los siguientes factores:

a. Se forman las nubes (condensacion).

b. Las nubes se mueven hacia la tierra (sopladas por el viento).

c. Cae lluvia de las nubes (porque las gotas se hacen muy pesadas/baja la temperatura).
Codigo ‘ Respuesta ‘ Item: S042317

Respuesta correcta

2 | Senala dos O tres de los factores indicados en la nota.
Ejemplos:
Eso es porque habrd condensacion y se forman las nubes. Las nubes se mueven hacia la tierra y
cuando la temperatura baja, el agua de las nubes se condensa y cae en forma de lluvia.
Se evapora, termina como nube, es soplada por el viento, congelada, después derretida en lluvia.
El agua que se ha evaporada del mar forma nubes cuando se condensa en el aire. Como la nube es
liviana, el viento la puede soplar hasta otros lugares a kilometros de distancia, y asi termina como
lluvia, muy lejos.
Porque el agua evaporada se transforma en nubes y las nubes se mueven con el viento.
Se junta para formar una nube y la nube deja caer la lluvia cuando estd demasiado pesada.
Las nubes en el cielo pueden ser transportadas por el viento muy lejos hasta que caiga como lluvia.
Respuesta parcialmente correcta

1 | Senala solo un factor de los indicados en la nota.
Ejemplos:
El vapor de agua se condensa en nubes. (a)
Porque el viento sopla las nubes. (b)
La lluvia cae de las nubes. (c)

‘ Respuesta incorrecta
0 | Incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o no

relacionadas con la tarea).

Sin respuesta

En blanco.
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;Qué tipo de células destruyen a las bacterias que ingresan al cuerpo?

(A) Los glébulos blancos.

Los glébulos rojos.

© Las células del rindn.
)

Las células del pulmon.

S032465

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefio

Biologia

Conocimiento

A

Intermedio

113




TIMSS 2011 / Ciencias. 8° grado

400 -
300+
c
e
v
£ 200-}
Q0
o
a
100+
t
\O ~
N N
> 2

T ; T

[ee] (o)) o

[N (o)) o

[e)} [e)} o

— — ~
Aho

El grafico indica el nimero de antilopes en una determinada zona durante un
periodo de tiempo. ;Cual de los siguientes factores probablemente provoco el
repentino cambio de poblacién entre 1999 y 20007

(A Calentamiento global.

Ausencia de depredadores.

(© Reduccion de la capa de ozono.
©

Incendios de matorrales que destruyeron el suministro de alimentos.

S032315

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefio

Biologia

Razonamiento

D

Alto
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Figura 1

Figura 2

g = &
S

TN TS

y de la Figura 2?

Las Figuras 1 y 2 muestran el mismo par de ojos que han reaccionado frente al
cambio de una condicién ambiental.

;Cudl es la condicion ambiental y en qué se diferencia para los ojos de la Figura 1

Dominio de contenido

Dominio cognitivo | Respuesta correcta

Nivel de desempeiio

Biologia

Aplicacion Ver pauta de correccidn

Avanzado
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Nota: Para puntaje completo, la respuesta debe describir como el nivel de luz es distinto en las

imagenes 1 y 2. Respuestas que identifican la luz como condicién ambiental, pero que no
describen las condiciones especificas en las imagenes 1 y 2, reciben puntaje parcial. Las
respuestas que invierten las condiciones de luz para las figuras 1 y 2 se codifican como
incorrectas.

Cédigo | Respuesta Item: S032306

| Respuesta correcta

2

Senala LUZ e identifica qué imagen corresponde a los niveles de luz bajo/alto.

Figura 1 = luz suave, bajo nivel de luz, oscuridad, o similar.
Figura 2 = luz brillante, alto nivel de luz, o similar.

Ejemplos:
En la Figura 1 hay menos luz. La pupila se ha agrandado para dejar entrar mds luz.
En la Figura 1 estd oscuro y en la Figura 2 estd claro.

Otras completamente correctas.

Respuesta parcialmente correcta

Senala LUZ, pero no identifica qué imagen corresponde a los niveles de luz bajo/alto.

Ejemplos:
Es el nivel de luz. En la imagen 1, las pupilas son mds grandes. En la imagen 2, son mds chicas.
Una estd en una luz mds brillante que la otra.

Otras parcialmente correctas.

Respuesta incorrecta

Senala LUZ pero invierte las condiciones en las imagenes 1y 2.

Ejemplos:
La imagen 1 estd en luz brillante. La imagen2 estd en luz suave.

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o
no relacionadas con la tarea).

| Sin respuesta

0

| En blanco.
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Sefiala una razén de por qué el ejercicio es importante para tener una buena

salud.

S032640

Dominio de contenido

Dominio cognitivo

Respuesta correcta

Nivel de desempefio

Biologia

Conocimiento

Ver pauta de correccion

Intermedio
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Nota:

Para recibir puntaje, las respuestas deben identificar un beneficio especifico para el cuerpo (salud
mental o fisica). Respuestas generales que SOLO refieren al estado fisico, mental o a la fuerza,
etc., sin mencionar un beneficio especifico, son incorrectas (c6digo 0). Si da mas de una razén, se
asigna el codigo correspondiente a la primera razén. Dado que solo se pidié una razon, la parte
incorrecta de la respuesta no se considera, a menos que contradiga la parte correcta.

Cédigo | Respuesta Item: S032640

‘ Respuesta correcta

1

Senala la pérdida de peso, prevenir el almacenamiento de grasas, bajar el colesterol, o similar.
Ejemplos:

Quema grasa.

Para no subir de peso.

Mantiene el colesterol en el nivel correcto.

Sefiala que es beneficioso para el corazdn, la circulacién, los niveles de oxigeno, o similar.
Ejemplos:

Mantiene el corazon en buenas condiciones y asi no tienes ataques cardiacos.

Hace que el corazon bombee mds rdpido.

Hace trabajar el sistema cardiovascular.

Aumenta la cantidad de oxigeno en el torrente sanguineo.

Senala el desarrollo muscular, fuerza/tono muscular, o similar.
Ejemplos:

Ayuda a desarrollar miuisculo.

Para hacer mds fuertes tus muisculos.

Nota: El cddigo 12 debe usarse para respuestas referidas explicitamente a los musculos. Si es
solo una respuesta general relacionada con la “fuerza”, debe usarse el codigo 70.

Otras correctas.

Ejemplos:

Puede reducir el stress.

Aumenta la flexibilidad y la coordinacion.

Para que el metabolismo vaya al ritmo adecuado y no baje mucho.
Mantiene los huesos saludables y en buena forma.

Respuesta incorrecta

Solo da una respuesta general relacionada con mantenerse sano, en forma, ser fuerte o
similar.

Ejemplos:

Te mantiene saludable y en forma.

Si no haces ejercicio te puedes enfermar.

Tu cuerpo durard mds.

Te hace mads fuerte.

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o
no relacionadas con la tarea).

‘ Sin respuesta

0

| En blanco.
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;Cual de los siguientes esquemas representa mejor la estructura de la materia,
empezando con las particulas mds complejas en la parte superior, y terminando
con las particulas mas simples en la parte inferior?

®

( Protones )( Neutrones )( Electrones ) ( Protones )( Neutrones )( Electrones)

Protones Electrones

© [ © [ ()

( Atomos )( Moléculas )( Neutrones ) ( Moléculas )( Atomos )( Protones )
(o))
N
wn
o
m
o
wv
Dominio de contenido Dominio cognitivo | Respuesta correcta Nivel de desempefio
Quimica Aplicacién B Avanzado
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A David se le entrega una muestra de una sustancia sélida desconocida. El
quiere saber si la sustancia es un metal. Escribe una propiedad que David puede
observar o medir y describe como esta propiedad podria usarse para ayudar a

identificar si la sustancia es un metal.
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Nota: Una propiedad es considerada correcta si se aplica a la mayoria de los metales comunes, aunque
no sea generalizable a todos los metales (por ej. Un alto punto de fusion). Si da mas de una
propiedad, debe asignarse el cddigo correspondiente a la primera propiedad correcta, aunque se
incluyan otras propiedades incorrectas. Dado que solo se pidié una propiedad, la parte incorrecta
de la respuesta no se considera, a menos que contradiga la parte correcta.

Codigo | Respuesta Item: S032570

| Respuesta correcta

1 Respuesta basada en una propiedad caracteristica de los metales comunes que pueda ser
medida (por ej. conductor de calor, conductor de electricidad, expansion térmica, densidad,
propiedades magnéticas, punto de fusion).

Ejemplos:

El deberia revisar la tasa de expansion cuando se calienta o la densidad.

Ver si conduce la electricidad.

Poner el objeto cerca de un imdn. Si es magnético, probablemente es un metal.

Revisar el punto de fusion. Los metales tienen puntos de fusion altos.

Nota: Aunque medir con un imdn no es una prueba definitiva para distinguir un metal de un
no-metal, una prueba basada en que la atraccién magnética identifica a un metal se considera
correcta. Respuestas que indican que TODOS los metales son atraidos por los imanes, o que
la NO-atraccién indica un no-metal, son consideradas incorrectas (cédigo 70).

Respuesta basada en la apariencia fisica o forma de los metales (por ej. apariencia brillante,
dureza, maleabilidad/ductilidad).

Ejemplos:

El metal es maleable y diictil. Puede doblarse sin romperse.

Si tiene superficies brillantes (lustre).

Es brillante, irrompible y puede pulirse.

Respuesta basada en la reactividad quimica de los metales (por ej. tendencia a oxidarse, a
reaccionar con acido).

Ejemplos:

Ponerlo en dcido y ver si cambia de color.

Si se oxida con el aire, entonces es metal (hierro).

Aregarle un poco de dcido y ver si se forman burbujas porque los metales pueden reaccionar
con dcido.

Otras correctas.

Respuesta incorrecta

0 Sefala una prueba magnética incorrecta; no da ningtin procedimiento o indica que todos los
metales son atraidos por los imanes o que la NO-atraccién identifica un no-metal.

Ejemplos:

Si la sustancia es un metal, serd atraido por un imdn.

Usar un imdn.

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o

no relacionadas con la tarea).

| Sin respuesta

0 | En blanco.
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;Cudl de las siguientes conversiones de energia se produce en una linterna a

pilas?

(A) Eléctrica
Quimica
© Quimica
©

Nuclear

S032024

mecanica —» luz.

mecénica __, luz.

—_
—_—
—» cléctrica —» luz.
—_—

eléctrica. —» luz.
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El esquema muestra un tubo de vidrio abierto en un extremo y conectado en

el otro extremo a una esfera de vidrio cerrada. Este contiene cierta cantidad de
agua, como se muestra en el esquema, de modo que en la esfera hay aire sobre el
agua. El agua en el tubo llega al nivel X.

Aire

Agua

Luego, se calienta el aire en la esfera de vidrio con un secador de pelo.

;Cual sera el nivel de agua en el tubo de vidrio abierto después de que la esfera
se caliente? (Encierra en un circulo el 1, el 2 o el 3 de mas abajo).

Mayor que X Menor que X Igual que X

(AR AR

Explica tu respuesta.

o~

~

o~

o

m

o
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Cddigo | Respuesta | Item: S032272

| Respuesta correcta

MAYOR (1) con una explicacion correcta que mencione que el aire se expande cuando se
calienta o que aumenta el volumen o la presioén (o similar).

Ejemplos:

Cuando se calienta la esfera, el aire se expande y empuja el agua hacia arriba del tubo.

La presion hard subir el agua.

El volumen ocupado por el aire aumenta, asi que el nivel del agua tiene que bajar en la esfera. Esto
la empuja mds arriba en el tubo.

El aire se expande y ocupa mds espacio.

Otras correctas.

Respuesta incorrecta

MAYOR (1) sin explicacién o con una explicacién incorrecta.

Ejemplos:

El agua se expandié.

Cuando se calento la esfera de vidrio, el vidrio se expandid y eso hizo que el agua subiera.
Una parte del agua se evaporé dentro de la esfera asi que el nivel bajo.

El calor fuerza al agua hacia abajo por el tubo.

Porque el aire caliente sube asi que no hay aire para poner presion en el agua.

El agua caliente sube por el tubo como un termometro.

MENOR (2) sin explicacién o con una explicacién incorrecta.

Ejemplos:

El aire caliente sube y deja mds espacio en la esfera para que el agua se expanda.
El calentarlo causé condensacion e hizo que bajara el nivel del agua.

El calor crea vapor y el agua se evapora.

IGUAL (3) sin explicaciéon o con una explicacion incorrecta.

Ejemplos:
Es exactamente la misma cantidad de aire y agua, asi que el nivel no cambiard.
Hard vapor y luego no tendrd donde irse asi que se condensard y volverd a caer.

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o no

relacionadas con la tarea).

| Sin respuesta

0

| En blanco.
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La imagen muestra a un paracaidista en cuatro posiciones.

1. En el avidn antes del salto.

~af¢ 2. En caida libre inmediatamente después
de saltar y antes de que se abra el
paracaidas.

3. Cayendo al suelo después de que se
abre el paracaidas.

—— 4. Enelsuelojusto después de

WL aterrizar.

;En cudl de las posiciones actia la fuerza de gravedad sobre el paracaidista?

(A Solo en la posicion 2.

Solo en las posiciones 2 y 3.
(© Solo en las posiciones 1,2y 3.
(® Enlas posiciones 1, 2,3y 4.

<

~

m

3
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Las siguientes cinco afirmaciones describen procesos que forman parte del ciclo
del agua. La evaporacion del agua de mar es identificada como una primera
etapa en el ciclo del agua.

Numera del 2 al 5 las otras afirmaciones en el orden en que ocurren estos

procesos.

El vapor de agua sube como aire caliente.

1 Elagua se evapora del mar.

El agua viaja a través de un rio hacia el mar.

El vapor de agua se enfria y forma nubes.

Las nubes se mueven y el agua cae en la tierra como lluvia.
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Codigo | Respuesta Item: S032060
| Respuesta correcta
1 2,51,3,4
| Respuesta incorrecta
0 Incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o
no relacionadas con la tarea).

| Sin respuesta

0 | En blanco.




Los suelos cambian a través de procesos naturales y como resultado de la
actividad humana. ;Cual de los siguientes cambios en los suelos se debe solo a

causas naturales?

(A) Ladegradacion de los nutrientes debido a los pesticidas.
La formacion de desiertos debido a la tala de arboles.

(© Inundaciones debido a la construccion de represas.

Remocion de nutrientes debido a fuertes lluvias.
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Ana se esta preparando para escalar una de las montanas mas altas de la Tierra.
Ella sabe que las condiciones atmosféricas cambiaran mientras mas alto escale
en la montafia.

En la siguiente tabla, escribe dos condiciones atmosféricas que cambiaran a
medida que Ana escale la montafa. Senala lo que Ana tiene que llevar para
poder sobrevivir en esas dos condiciones de gran altitud.

Cambio en la condicion Lo que Ana necesita
atmosférica llevar
1.
2.
o
wn
O
o
[s2]
o
(%]
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Nota:

Las respuestas se codifican por separado. Si las dos respuestas son esencialmente la misma, la
segunda respuesta debe codificarse con 0. Por ejemplo, si una respuesta menciona el oxigeno y el
aire, la primera respuesta recibe cédigo 1 y la segunda codigo 0. Si solo se da una respuesta, la
segunda debe codificarse con 0.

Las respuestas reciben puntaje si indican como cambian las condiciones atmosféricas en funcion
de la altura. Para evaluar cada respuesta se debe usar la informacién dada en ambas columnas.
Debe darse beneficio de la duda a una respuesta general sobre la condicidn, pero que en el equipo
muestra la direccion del cambio. Por ejemplo, ropa térmica/abrigada implica que la temperatura
disminuye y aire/tanque de oxigeno implica que disminuye el nivel de oxigeno. Si la respuesta
solo sefiala la condicién pero no el equipo, debe recibir puntaje siempre que esté clara la
direccién del cambio en la condicién.

Cédigo | Respuesta | Item: S032650A, B

| Respuesta correcta

1

Sefiala que la temperatura disminuira (o similar).
Ejemplos:
La temperatura serd mds fria. [Mds ropa.]

Senala que habrd menos oxigeno (aire) o una menor presion atmosférica (o similar).
Ejemplos:

El aire se hard mds delgado. [Mdscara de oxigeno.]

Baja la presion de aire. [Traer tanque de aire.]

Serd dificil respirar. [Necesita tanque de aire.]

Nota: Si una respuesta afirma que la presion atmosférica aumenta a mayor altura, es incorrecta
(codigo 71) aunque el equipo correspondiente sefialado sea un tanque de oxigeno o similar.

Sefiala que habra un aumento de las precipitaciones (nieve, lluvia) o nubes (o similar).
Ejemplos:

Habrd mas hielo. [Traer zapatos de hielo.]

Habrd mas lluvia. [Necesita impermeable. ]

Otras correctas.

Ejemplos:

Los rayos del sol son mds fuertes. [Locién bronceadora y anteojos de sol].
Rdfagas de viento. [Cortavientos.]

| Respuesta incorrecta

0

Sefiala un equipo, pero no indica claramente cdmo cambia la condiciones atmosférica.
Ejemplos:

Las condiciones atmosféricas cambian desde la mitad de la montafia hasta la cima. [Traer
tanques.]

Sefiala que aumenta la presion atmosférica con o sin incluir el equipo de oxigeno.

no relacionadas con la tarea).

| Sin respuesta

0

| En blanco.

Otras incorrectas (incluyendo respuestas tachadas, borradas, marcas desordenadas, ilegibles o
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